



第十届紧急特别会议

议程项目 5

以色列在被占领的东耶路撒冷和被占领
巴勒斯坦领土其他地区的非法行动

2001 年 12 月 28 日马尔代夫常驻联合国代表团临时代办给大会主席
的信

想你已注意到，为了遵照你关于缩短发言时间，便利大会工作的要求，马尔代夫常驻代表侯赛因·谢哈布先生在大会为审议题为“以色列在被占领的东耶路撒冷和被占领巴勒斯坦领土其他地区的非法行动”的议程项目而于 2001 年 12 月 20 日举行的第十届紧急特别会议续会辩论期间，没有宣读马尔代夫政府声明。

因此，我想借此机会请你将所附声明作为大会审议题为“以色列在被占领的东耶路撒冷和被占领巴勒斯坦领土其他地区的非法行动”的项目第十届紧急特别会议的一份正式文件印发（见附件）。

（代办）

艾哈迈德·哈利尔（签名）

2001年12月28日马尔代夫常驻联合国代表团临时代办给大会主席的信附件

马尔代夫共和国常驻联合国代表侯赛因·谢哈布先生阁下在大会于2001年12月20日在纽约就题为“以色列在被占领的东耶路撒冷和被占领巴勒斯坦领土其他地区的非法行动”的议程项目举行的第十届紧急特别会议续会上的发言

马德里和平进程将近十年前就已开始，当时似乎预示着一个新的、充满希望的解决巴勒斯坦问题的时代就要到来，国际社会也是这样认为的。那时人们满怀希望，国际社会开始目睹所发生的一切，似乎都证明以色列对巴勒斯坦的占领就要结束。许多人都认为，当时采取的最初步骤将会开启诚意谈判的进程，最终建立一个巴勒斯坦国家，无论巴勒斯坦还是以色列都将获得安全边界。但是，现在看来，这些希望已经彻底破灭。

国际社会亲眼目睹，由于以色列政府采取系统的挑衅和侵略政策，巴勒斯坦局势空前恶化。由于以色列本届政府采取的对抗路线，过去几年中取得的很多成果现又丧失殆尽。

巴勒斯坦人民建立一个独立国家的权利，今天已得到整个国际社会的承认。这是一个不容忽视的现实。以色列必须按照安全理事会所有有关决议从所有被占领巴勒斯坦领土撤离。它必须尊重生活在被占领土上的巴勒斯坦人民的权利。以色列武装部队奉行的扣押和毁坏巴勒斯坦人财产的挑衅性政策，必须受到整个国际社会的谴责。以色列政府采取侵略行为，滥用武力，搞政治暗杀，破坏重要设备和基础设施，对巴勒斯坦人民大搞封锁和经济扼杀，目的就是要阻挠巴勒斯坦人民实现其美好前景。国际社会不能也不应容忍这一局势。

中东和平只能通过谈判来实现，因为暴力只会滋生更多的暴力。该地区目前的暴力行为呈螺旋上升状况，这种局势给双方无辜的平民百姓带来了难以形容的苦难，这突出说明了放弃谈判桌，选择战场是毫无益处的。我国与国际社会一道明确谴责那些反对和平进程的个人和团体所采取的任何和所有恐怖主义行为。巴勒斯坦问题从未像现在这样处于一种令人恐惧的和危险的阶段，双方互不信任对方可作为和平伙伴。国际社会必须行动起来，并且现在就行动起来，确保该地区目前的暴力升级状况立即得到遏止。我们认为，和平进程的共同发起人，特别是美国，必须继续积极参与和平进程，帮助双方摆脱对抗，建立合作关系。

我国一贯支持巴勒斯坦人民为重新获得自决权和返回被占领且被驱赶离开自己家园的权利，以及建立一个自己国家的权利而进行的正义斗争。我们认为，沙姆沙伊赫协定和米切尔报告中的建议，依然是促使双方实现和平的一套可靠和有效的指导方针，其中规定建立一个巴勒斯坦国，并通过受承认的边界确保以色列的安全。不过，这些协定的实施还取决于能否对协定作出真正的承诺。

马尔代夫坚信，巴勒斯坦危机的解决办法在于停止以色列对巴勒斯坦领土的占领，以及根据安全理事会第 242（1967）和 338（1973）号决议和以土地换取和平原则建立一个巴勒斯坦国。国际社会必须不遗余力地知道双方实现这一目标，只有这样才能确保该地区全体人民享有和平、繁荣和体面生活的机会。
